
平成 20年 11 月 27 日 
第 52 回 番組審議委員会 議事録 
 
１．開催日時   平成 20年 11 月 20 日 
 
２．開催場所   株式会社 奈良ｼﾃｨｴﾌｴﾑｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝｽﾞ 
 
３．委員総数   7 名 
         出席委員数 7 名  
出席委員の氏名  佐久間 重彰、滝 直子、玉置 知子、森元 賢治、 

藤丸 正明、森 博子、内田 美子 
欠席委員の氏名  なし 
 
放送局側出席者  中川 直子、大道 ラン 
 
４．議 事    ①番組審議 
         ②その他 
 
５．議事の概要 番組審議 試聴番組について説明 
〇「ＲＯＣＫ★ＰＡＮＩＣ」 

毎週火曜日午後 20時 00 分から１時間の週一回、生放送パブリック番組です｡ 
番組進行は とみおけんごです。 
番組は、ＲＯＣＫの最新ニュース・最新作を紹介しながら リスナーのリクエストに

応えたり、また不定期に特集を組み、テーマに添ったＲＯＣＫチューンを選曲して 
ＲＯＣＫにこだわってＯＮ ＡＩＲしています。 
今回の放送は 10月 28 日（火）です。 
 

○「ニーハオ！上海」 
月 1 回 第 3 金曜日 19：00～ 30 分番組です。 
中国語講座を母体として、講師の楊先生が上海出身ということもあり、中国語の標準

語と方言の上海語の２種類の語学を親しんでもらおうという番組です。 
講師は 楊 珏先生、アシスタント大道ランです。 
今回の放送は、10 月 17 日（金）です。 

 
６．審議内容  番組審議 
（１）番組試聴 

委員よりの意見 
   



〇「ＲＯＣＫ★ＰＡＮＩＣ」 
―――プロの番組らしく 上手で面白かったです 

庶民派のロック番組でした。 
―――ロックの番組につき、語れないけれど パワフルなハートとその若さで番組をアピ

ールしようとする意図が感じられた。 
ロックファンのためにも 番組を一層進行発展させてください。 

―――最初の話題が「株価大暴落」という ROCK とあまり関係のない内容でびっくりしま
した。 
その後も好きな食べ物を話題にしたりと 思っていた ROCKのイメージと違ってや
わらかい印象を受けました。 

―――パーソナリィティの方の話し方がとても聴きやすかった。 
―――歌手のことや曲のことなどを詳しく説明したの良かったと思います。 
―――ニュースのところで鳴る交換音のピストルの音がロック番組らしいと感じました。 
＿＿＿ROCK はあまり関心のない私ですが、話題がたくさんで楽しめる番組だと思いまし

た。 
＿＿＿とみおけんごさんの語り口調が心良く感じました。 
＿＿＿内容が大変重く感じられました。 
＿＿＿何がいいたいのか分からなかった。BGMも途中でバキュンバキュンという音が入っ 

てうるさかった。 
 ROCK 好きな方は いいかもしれないが、あまり興味のない人は聞いていてしんど
いかもしれない。      

 
〇「ニーハオ！上海」 
―――標準語の番組でないのを教える番組は面白いと思います。ならどっと FM らしくよ

いのではないでしょうか？ただ 少し語学のＣＤのようになりがちなので スキッ

トがあったりしたら良いのではないか？ 
―――何かと中国への関心が高まる中、異文化のかほりとお隣の大きさ、懐の豊かさを耳

で聞き取る思いでした。 
   『チュウゴクコトバトテモトテモムズカシイアルヨ』 

―――中国語には上海語や色々な方言があることを初めて知りました。中国語は分からな

いので、分かりやすい内容かは判断出来ませんが、方言が結構きついことが知れて

勉強になりました。 
―――中国の祝日の話では、日本と違うなと感じました。 

発音の部分は、繰り返し発音されていたので 分かりやすかったです。 
中国語と上海語の違いが解り良かったと思います。 

―――北京語と上海語の差に驚かされました。今 食料問題等でトーンダウンの中国のイ

メージですが、この番組を聞くと又違う中国を知る機会になり、両国の交流につな   

がるのではと思いました。 



＿＿＿ラジオには語学講座というのがあり、それを楽しみに聞いている人がいると思いま

す。それとの区別やリスナーの明確なターゲット絞りが必要だと思います。すべて

が改善の余地があるのではと思われます。 
＿＿＿中国語と上海語とまったく違うのに驚かされました。テキストの様なものがあれば 

もっといいと思いました。 
 

７．会社からの答申 
・ ご意見を今後の番組づくりの参考にさせていただきます。 
 

８．審議機関の答申または、改善に対してとった処置およびその年月日 
       パーソナリティに対し、議事録の配布（12 月上旬予定） 
 
９．審議機関の答申または、意見を公表した場合におけるその公表内容、方法及び年月日 
       第 52 回番組審議委員会議事録は、事務所と一般見学者スペースに据置 

また、当社ホームページ（http://www.nara.fm）にて、８月上旬公表。 
 

10．その他参考となる事項 
         なし 


